

Globoka vsebina naše solidarnosti

V naši občini živi veliko starih ljudi. Mnogi med njimi so bolni ali pa so že tako stari, da ne morejo več skrbeti sami zase. Mnogi od njih živijo v starih, neudobnih stanovanjih, ki jih poznamo pod oznako stanovanja 6. in 7. kategorije.

V naši občini živijo tudi taki ljudje, ki sicer niso stari, vendar zanje vemo, da so socialni problem. Zaradi takega ali drugačnega vzroka si ne morejo pomagati sami in nadvse hvaležni so, če jim kdo ponudi roko v pomoč.

Ponekod so doma tudi dobri sosede, ki jim ni vseeno, kako živijo ljudje v njihovi bližini. Ponekod pa takih sosedov ni ali pa je ljudi, ki potrebujejo pomoč v nekem ožjem okolju, preveč in sosede ne morejo opraviti vsega. Odpira se področje, na katerega naj bi posegla krajevna skupnost s svojo socialno komisijo in končno tudi pristojni občinski organ. Tisti, ki so zadržani za takšno delovanje, pa naj bodo to volonterji ali profesionalni delavci, se zvečine zavedajo svojih nalog in jih tudi v redu opravljajo. Vendar pa ne bo zabeležil učinkovitega uspeha noben organ, če si ljudje ne bodo dobri sosede med seboj, če si ne bodo pomagali. Takšna pomoč je najbolj dragocena.

Pri predsedstvu občinske konference SZDL Ljubljana Center je bil 28. februarja sestavljen koordinacijski odbor za uveljavljanje in razvijanje socialistične solidarnosti. Zadal si je nalogo, da bo najprej ugotovil, kako deluje v krajevnih skupnostih naše občine sosedstva pomoč starejšim krajanom, ki nimajo svojcev. Kako delujejo socialne komisije in Rdeči križ. Ali pomagajo mladina in otroci?

Pred nami je 21. marec, ki ni samo prvi pomladni dan, ampak tudi dan solidarnosti. Solidarnost pa je širok pojem in v tem pojmu je socialistična solidarnost tista prvina, ki smo ji dali v naši družbi posebno vsebino. Nastala je že v času NOB, ko so borci jurišali na sovražnika s samo po sebi umevnim prepričanjem, da jih tovariši ne bodo pustili na cedilu, če jim bodo pošle moči pod uničujočim učinkom sovražnikove svinčenke. Pokazala se je v času velikih naravnih nesreč, ki so prizadele posamezne kraje naše države. Prihaja na dan v krvodajalskih akcijah in pri pomoči osvobodilnim gibanjem. Odbor pri predsedstvu OK SZDL naj bi deloval prav na teh področjih in pripravjal akcije za primer, ko bi morali nepričakovano ukrepati; pa tudi akcije za vsakdanje delo, za pomoč tistim, ki jo potrebujejo že danes.

Vsebinska socialistična solidarnost mora postati prisotna v našem vsakdanjem življenju. Ugotovimo pa lahko, da za marsikatero okolje takšen poziv ni več potreben, ker ljudje že dolgo vrsto let delajo tako, ne da bi jih kdo k temu posebej spodbujal.

NIKO ISAJEVIČ



DOGOVORI

GLASILO SZDL LJUBLJANA CENTER

Leto XI - 20. marec 1984

Štev.: 4 - BREZPLACNO

POROČILO O DELU IZVRŠNEGA SVETA IN UPRAVNIH ORGANOV

Premalo usmeritev za prihodnje delo

Pred desetimi meseci smo v zborih skupščine občine Ljubljana Center obravnavali poročilo o delu izvršnega sveta in upravnih organov v obdobju april 1982 - april 1983, te dni pa obravnavamo gradivo z enakim naslovom za obdobje od aprila 1982 do januarja 1984. Gre za »dodatek« devetmesečnega dela in »skupen seštevek opravil« izvršnega sveta in upravnih organov v tem mandatnem obdobju.

Poročilo zajema prikaz opravljenega dela izvršnega sveta na področju družbenega načrtovanja in gospodarstva, družbenih dejavnosti, materialne proizvodnje v okviru svobodne menjave dela, urejanja prostora, preurejanja podstreh in oddajanja poslovnih prostorov, nadzorstva nad zakonitostjo, splošne porabe, davčne politike, delovanja krajevnih skupnosti, splošne ljudske obrambe in družbene samozaščite, kadrovske politike in delovanja uprave.

V posebnem poglavju je opredeljeno tudi delo izvršnega sveta v delegatskem skupščinskem sistemu. Poročilo o delu upravnih organov in strokovne službe pa vsebuje poročila komitejev za družbeno planiranje in gospodarstvo, za urbanizem, komunalo in gradbene zadeve, sekretariatske službe za občino, uprave za družbeno obrambo, uprave za družbene prihodke in službe za kadrovska vprašanja.

Gotovo se iz poročila vidi široko področje delovanja in velika odgovornost izvršnega sveta in upravnih organov, kot tudi velik obseg opravljenega dela. Poročilo pa je vendarle v svojem sklepnem delu

premalo problemsko in premalo usmerjeno k odpravljanju različnih slabosti. Sestavljalci bržčas niso dovolj skrbno pretehtali številnih kritičnih razprav v skupščinskih zborih in organih DPO pred 10 meseci in niso storili dovolj pri oblikovanju takšnega poročila, kot so ga tedaj želeli in zahtevali delegati. Prav zaradi tega

ostaja tudi danes odprtih več pomembnih vprašanj, ki zadevajo učinkovitost izvršnega sveta, izvajanje v skupščini sprejete politike, razmerje IS do celotne samoupravne delegatske baze, vprašanje uresničevanja ustavne funkcije IS itd. Izhajajoč iz teh in drugih vprašanj, ki se ob razpravi o poročilu spet pojavljajo, za katera smo že lani, pred desetimi meseci, zahtevali odgovore, je prav, da danes z vso odgovornostjo postavimo dobronamerno vprašanje (in z vso pravico dobimo nanj tudi odgovor): kako so upoštevane razprave z lanskimi zasedanj zborov občinske skupščine, ko smo obravnavali podobni dokument in koliko so uresni-

čeni takratni sklepi in usmeritve zborov, predsedstva OK SZDL, odbora za stabilizacijo, sveta za razvijanje delegatskega in skupščinskega sistema, sveta za spremljanje in razvijanje krajevnih skupnosti pri OK SZDL, komisije za družbenoekonomske odnose skupščine občine Ljubljana Center ter odbora za družbenopolitični sistem družbenopolitičnega zbora Skupščine občine Ljubljana Center? S celovitim odgovorom na to vprašanje bi bilo poročilo o delu izvršnega sveta in upravnih organov gotovo bolj konkretno, akcijsko in bolj celovito, pa tudi boljši in realnejši odraz številnih dobro speljanih aktivnosti. c. a.

Nekaj številčk: Izvršni svet je sestavljen iz 15 članov, med katerimi jih 9 opravlja to funkcijo profesionalno, 6 pa neprofesionalno.

V času od izvolitve, 14. 4. 1982 do konca januarja 1984 je imel izvršni svet 100 sej, na katerih je obravnaval 916 točk dnevnege reda in sprejel 875 sklepov. V tem obdobju je izvršni svet predlagal v obravnavo občinski skupščini oziroma njenim zborom 113 točk dnevnege reda.

V občinski upravi (IS, upravni organi, strokovne službe) je bilo 31. 12. 1983 zaposlenih 144 delavcev, njihova izobrazbena struktura pa je naslednja: 23 delavcev z visoko, 32 delavcev z višjo, 45 delavcev s srednjo, 34 delavcev z nižjo izobrazbo in ostalo - 10 delavcev.

PRED SEJO OBČINSKE KONFERENCE ZKS

Tvorno delovanje na vseh področjih

Na seji občinske konference ZKS Ljubljana Center, ki bo 31. marca, bodo delegati osnovnih organizacij ZK naše občine med drugim obravnavali tudi poročilo o opravljenem letošnjem delu občinskega komiteja ZKS.

V poročilu so predstavljene temeljne dejavnosti občinske organizacije z vidika odgovorov na vprašanja o delovni učinkovitosti ter o vzrokih za nekatere pomanjkljivosti v delovanju.

Obširno besedilo poročila vsebuje številne konkretne podatke, med katerimi so spodbudni predvsem tisti, ki govorijo o različnih metodah dela občinskega komiteja in njegovih organov. Tako so omenjeni organi med drugim imenovali prek dvesto delovnih skupin, ki so v letu dni obiskale osnovne organizacije ZK zaradi različnih vprašanj; skupno je v delu teh skupin sodelovalo blizu 900 udeležencev. Spoznanja z obiskov so se odražala tudi v večji akcijski naravnosti komiteja in njegovih organov.

Že lani smo v naši občini ustanovili trideset stalnih akcijskih konferenc v delovnih skupnostih oziroma delovnih organizacijah; v številnih sredinah so bile organizirane problemske konference.

Iz poročila veje tudi pomembna ugotovitev, da se je med člani in organizacijami ZK v tem obdobju utrilo spoznanje o nujnosti bolj aktivnega dela komunistov v drugih družbenopolitičnih organizacijah. To je gotovo pomemben dosežek pri uresničevanju sklepov 6. seje CK ZKS. Seveda so ob tem vključevanju še opazne nekatere slabosti. Člani ZK niso dovolj oboroženi s stališči OO ZK in zato premalo argumentirano nastopajo v drugih DPO.

V poročilu so tudi našeta številna opravila s področij idejne in akcijske krepitve občinske organizacije, delovanja komunistov v političnem sistemu, uresničevanja nalog pri družbenem in ekonomskem razvoju občine, uresničevanja nalog pri razvoju SLO in DS.

Ta čas imamo v občinski organizaciji, ki šteje 501 osnovno organizacijo ZK, prek 12.300 komunistov. Občinski komitej je imel v obdobju enega leta sedem sej, predsedstvo pa jih je imelo v istem času petindvajset.

V naslednji številki Dogovorov bomo objavili bolj obširen zapis z letne seje občinske konference ZKS. c. a.